

43 కోట్ల ఖాతాలు..

డిపాజిట్ల మొత్తం 1.46 లక్షల కోట్లు



ట్యూటర్ వేదికగా స్పందించారు. భారత దేశ ఆర్థిక స్థితిగతులను ఈ పథకం శాశ్వతంగా మార్చివేసింది. జనీవ్ యోజన లెక్కలేనంత మంది భారతీయులను ఆర్థిక వ్యవస్థలోకి తీసుకువచ్చింది. అలాగే వారి గౌరవాన్ని ఇసుమడింప జేసి, సాధికారతను కల్పించింది. దీనివల్ల ప్రజల జీవన ప్రమాణాలు మెరుగుపడ్డాయి' అని ఆయన వెల్లడించారు. ఇదిలా ఉండగా.. ఆగస్టు 18, 2021 నాటికి పీఎంజీడీవై ఖాతాల సంఖ్య 43.03 కోట్లకు చేరింది. ఇందులో 55.47 శాతం మంది ఖాతాదారులు మహిళలే. అలాగే 66.69 శాతం మంది ఖాతాదారులు గ్రామీణ, సెమి అర్బన్ ప్రాంతాల్లో ఉన్నారని ఆర్థిక శాఖ వెల్లడించింది. అలాగే మొత్తం ఖాతాల్లో 85.6 శాతం ఖాతాలు క్రియాశీలకంగా ఉన్నాయని పేర్కొంది. ఒక్క ఖాతాలో సగటున రూ.3,398 ఉన్నట్లు తెలిపింది. అలాగే జనీవ్ ఖాతాదారులకు జారీ అయిన రూపే కార్డుల సంఖ్య 31.23 కోట్లకు పెరిగింది.

దిల్లీ: ప్రధానమంత్రి జనీవ్ యోజన (పీఎంజీడీవై) కింద బ్యాంకు ఖాతాల సంఖ్య 43 కోట్లకు చేరింది. అలాగే వాటిలో డిపాజిట్ల విలువ 1.46 లక్షల కోట్లుగా ఉంది. ఈ మేరకు శనివారం కేంద్ర ఆర్థిక శాఖ వివరాలను వెల్లడించింది. అందరికీ బ్యాంకింగ్ సేవలు అందించేందుకు 2014 ఆగస్టు 28న కేంద్ర ప్రభుత్వం జనీవ్ కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించింది. పీఎంజీడీవై ప్రారంభమై ఏడేళ్ల పురైస నేపథ్యంలో ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ

మత్స్యకారుల అభివృద్ధి సంక్షేమానికి రాష్ట్రం అధిక ప్రాధాన్యత

రాష్ట్ర మత్స్యశాఖ మంత్రి డా. సీదిరి అప్పలరాజు

విశాఖపట్నం : మత్స్యకారుల అభివృద్ధి సంక్షేమానికి రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి అధిక ప్రాధాన్యత కల్పిస్తున్నారని వారికి ఎటువంటి సమస్యలు వచ్చినా త్వరితగతిన పరిష్కరించడానికి కృషి చేస్తున్నారని రాష్ట్ర మత్స్యశాఖ మంత్రి డా. సీదిరి అప్పలరాజు పేర్కొన్నారు. శనివారం స్థానిక కలెక్టర్ కార్యాలయ సమావేశమందిరంలో ఏర్పాటు చేసిన సమావేశంలో ఆయన పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి మాట్లాడుతూ జిల్లాలో మత్స్యకారుల ఎదుర్కొంటున్న సమస్యలను గూర్చి చర్చించడానికి రావడం జరిగిందన్నారు. రింగువలల సమస్యకు సంబంధించి హైకోర్టు తీర్పును గౌరవించవలసి ఉంటుందన్నారు. అదే విధంగా హార్వర్, పౌర్టు, తీర ప్రాంత జెట్టీలు, మిని హార్వర్లు తదితర సమస్యలకు సంబంధించి మత్స్యకార నాయకులు తమ అభిప్రాయాలను తెలియజేయాలన్నారు. హైకోర్టు ఇచ్చిన ఉత్తర్వుల ప్రకారం చర్చించుకోవడానికి మత్స్యకారులు సంఘటితంగా, సమైఖ్యంగా ఏలాటి వివాదాలకు అవకాశం లేకుండా జీవనానికి కావలసిన విధంగా నడుచుకోవలసి ఉంటుందన్నారు. కాకినాడ నుండి మరియు పొరుగు ప్రాంతాల నుండి వచ్చే మత్స్యకారులు ఎక్కడైనా మత్స్య సంపదను దిండుకోవచ్చుననే మొదటి ఫిషింగ్ చట్టం ఉందని ఉల్లంఘించువారిపై చట్ట పరంగా చర్యలు తీసుకోవడం జరుగుతుందన్నారు. గంగవరం పౌర్టు తీర ప్రాంతంలో జెట్టీలు , మిని హార్వర్లు నిర్మాణాలకు అక్కడ పరిస్థితులకు అనుగుణంగా చర్యలు తీసుకోవడం జరుగుతుందన్నారు. హార్వర్ కు అనుసంధానంగా ప్రోసెసింగ్ యూనిట్ ఫ్లాంటు ఏర్పాటుకు చర్యలు తీసుకోవడం జరుగుతుందన్నారు.



వలస మత్స్యసంపదకు నష్టం వాటిల్లు తున్నదని దానికి సంబంధించి కూడా పి.సి.బి కి వ్రాయడం జరిగిందన్నారు. శాసన సభ్యులు వాసుపల్లి గణేష్ కుమార్ మాట్లాడుతూ బోట్లకు అయిల్ సబ్సిడీ ఇస్తున్నారని, రింగువలలు బేసీ చేసారని తెలిపారు. ఇతర ప్రాంతాల నుండి వస్తున్న మత్స్యకారులు ఇక్కడ యాంకరింగు చేసుకోవచ్చుడు అభ్యంతరాలు వచ్చి పుర్రణలు జరుగుతున్నాయని సమస్యలను పరిష్కరించాల్సిందిగా కోరారు. మత్స్యశాఖ కార్పొరేషన్ చైర్మన్ కోలా గురువులు మాట్లాడుతూ హార్వర్ లో ప్రోసెసింగ్ ఫ్లాంటు చిన్న యూనిట్ ఏర్పాటు చేయాల్సిందిగా సూచించారు. బోటు లను నడిపేందుకు అయిల్ కార్డులను ఇచ్చారని , కొన్ని కారణాల చేత అవి పని చేయడం లేదని తగు చర్యలు తీసుకోవల్సిందిగా కోరారు. హార్వర్ లో పుర్రణ జరిగి హాత్యలు జరుగుతున్నాయని, కాబట్టి పి.సి. కెమెరాలను అత్యవసరంగా ఏర్పాటు చేయాల్సిందిగా సూచించారు. ఈ సమావేశంలో జిల్లా కలెక్టర్ డా. ఎ.మల్లిఖార్జున , జాయింట్ కలెక్టర్ ఎం.వేణుగోపాల రెడ్డి, మత్స్యశాఖ కార్పొరేషన్ డైరెక్టర్ చొడిపల్లి శ్రీనివాస్, జెడి ఫిషరీస్ లక్ష్మణరావు, ఇతర అధికారులు, మత్స్యకార సంఘాల నాయకులు, ప్రతినిధులు హాజరయ్యారు.

ఏపీలో కొత్తగా 1,321 కరోనా కేసులు..

అమరావతి: గడిచిన 24 గంటల్లో ఆంధ్రప్రదేశ్ లో 64,461 మందికి కరోనా పరీక్షలు నిర్వహించగా 1,321 మందికి కరోనా పాజిటివ్ గా నిర్ధారణ అయ్యింది. నిన్న ఒక్కరోజే కరోనా బారిన పడిన 19 మంది ముత్యవాతడవారు. దీంతో మొత్తం మరణాల సంఖ్య 13,807 కు చేరింది. గడిచిన 24 గంటల్లో 1,499 మంది కోవిడ్ నుంచి కోలుకుని క్షేమంగా డిశ్చార్జ్ అవ్వగా, ఇప్పటివరకు 19 లక్షల 81 వేల 906 మంది డిశ్చార్జ్ అయ్యారు. ఈ మేరకు రాష్ట్ర వైద్యారోగ్య శాఖ శనివారం కరోనా పై హెల్త్ బులెటిన్ విడుదల చేసింది. ఏపీలో ప్రస్తుతం 14,853 యాక్టివ్ కేసులు ఉన్నాయి. రాష్ట్రంలో నేటి వరకు 2,64,71,272 మందికి కరోనా నిర్ధారణ పరీక్షలు నిర్వహించారు.

తెలుగు సమాజం శాసించే శక్తిగా ఎదగాలి

: సీజీబి జస్టిస్ ఎన్టీ రమణ



దిల్లీ: తెలుగు భాషను కాపాడుకునేందుకు ఉద్యమస్థాయిలో భాషావేత్తలు కృషి చేయాలని సుప్రీంకోర్టు ప్రధాన న్యాయమూర్తి జస్టిస్ ఎన్టీ రమణ పిలుపునిచ్చారు. 'ఏదీ అరుగు- దక్షిణాఫ్రికా తెలుగు సంఘం' సంయుక్తంగా నిర్వహించిన తెలుగు భాషా దినోత్సవ సందర్భంలో ఆయన వర్చువల్ గా పాల్గొన్నారు. మాతృభాష లేనిదే మనిషికి మనుగడ లేదన్న సీజీబి ...ప్రతి ఒక్కరూ అమృతభాషను మాట్లాడడం ఓ గౌరవంగా భావించాలని పిలుపునిచ్చారు. ఆంగ్లం మోజులో పడి తెలుగు భాషను నిర్లక్ష్యం చేయడం తగదని చెప్పారు. "కాలానుగుణంగా భాషలో మార్పు రాకపోతే ఆ భాష, సంస్కృతి పతనమైన ఫుటనలు ఎన్నో ఉన్నాయి. చైతన్యవంతమైన తెలుగు సమాజం తమ సుదీర్ఘ చరిత్రలో నేటి వరకు అప్రమత్తంగా ఉంటూ ఎప్పటికప్పుడు భాషలో దిద్దుబాట్లు, సర్దుబాట్లు చేసుకుంటూ మనుగడ కొనసాగించగలుగుతోంది. సంక్షిప్త వచన ప్రక్రియ నుంచి సరళమైన ప్రక్రియలోకి

పదో తరగతిలో మళ్ళీ మార్పులు

- గ్రేడ్లు, గ్రేడ్ పాయింట్లు తొలగింపు
- గతేడాది నుంచి అమలు
- ఇంటర్ ఆన్ లైన్ ప్రవేశాల కోసం ప్రస్తుత విధానం రద్దు

అమరావతి: పదో తరగతిలో గ్రేడ్లు, గ్రేడ్ పాయింట్లు స్థానంలో మళ్ళీ మార్పులు విధానాన్ని తీసుకొస్తూ పాఠశాల విద్యార్థులకు ముఖ్యకార్యదర్శి రాజశేఖర్ శుక్లవారం ఉత్తర్వులు జారీచేశారు. విద్యార్థులపై ఒత్తిడి తగ్గించేందుకు 2010లో తీసుకొచ్చిన గ్రేడింగ్ విధానానికి స్వస్తి పలికారు. ప్రవేశాలు, నియామకాల్లో ప్రతిభను గుర్తించేందుకు గతేడాది నుంచి మార్పులు ఇవ్వనున్నట్లు పేర్కొన్నారు. ఎక్కవమంది విద్యార్థులకు ఒకే గ్రేడ్ వచ్చినప్పుడు ప్రవేశాలు, నియామకాల్లో సమస్యలు వస్తున్నాయని, ఈ నేపథ్యంలో గ్రేడ్ స్థానంలో మార్పులు ఇవ్వాలని సంచాలకులు ప్రతిపాదనలు సమర్పించినట్లు వెల్లడించారు. 2019 మార్చి వరకు విద్యార్థులకు గ్రేడ్లు.

సీఎం జగన్ దంపతులకు పెళ్లి రోజు సుభాకాంక్షలు

ఏపీ గవర్నర్ బిశ్వభూషణ్ హరిచందన్



(పైలెట్ ఫోటో)

అమరావతి: ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి దంపతుల 25వ వివాహ వార్షికోత్సవం సందర్భంగా.. ఏపీ గవర్నర్ బిశ్వభూషణ్ హరిచందన్ శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. ఈ మేరకు ట్యూటర్ పేజీ నుంచి శుభాకాంక్షలు తెలియజేస్తూ.. శనివారం ఉదయం ఓ ట్యూట్ చేశారు. ఏపీ సీఎం వైఎస్ జగన్- వైఎస్ భారతి రెడ్డిలకు 25వ వివాహ వార్షికోత్సవ శుభాకాంక్షలు. ఈ దంపతులకు జగన్మోహన్, భారతి ఆశీస్సులు ఎల్లవేళలా ఉండాలని, ఆయురారోగ్యంతో అపైశ్చర్యాలతో జీవితం గడపాలని మనసారా కోరుకుంటున్నట్లు ట్యూట్ ద్వారా తెలియజేశారు గవర్నర్ బిశ్వభూషణ్ హరిచందన్.



తెదేపా నేతలు ఆత్మ పరిశీలన చేసుకోవాలి

గంగవరం పోర్టుపై టీడీపీ అసత్యాలు ప్రచారం చేస్తోంది ధరలపై కేంద్ర ప్రభుత్వాన్ని చంద్రబాబు ఎందుకు నీలబీయరు? మంత్రి బొత్త సత్యనారాయణ

విజయనగరం: ఉత్తరాంధ్ర చర్మ వేదిక.. రక్షణ వేదిక పేరిట తెదేపానేతలు పోరాటాలు చేస్తూంటున్నారు.. ఇలాంటి కార్యక్రమాలు చేసేటప్పుడు ఆత్మ పరిశీలన చేసుకోవాలని ఏపీ పురపాలకశాఖ మంత్రి బొత్త సత్యనారాయణ అన్నారు. ప్రభుత్వాల నడిపిన వ్యక్తులు ఇలా చేయడం మంచి పద్ధతి కాదని, ఆలోచన చేయాలని సూచించారు. "అధికారం కోల్పోయిన వారు ఇలాంటివి చేయకూడదు. జగన్మోహన్ నరేడ్డి సమగ్ర అభివృద్ధితో 3 రాజధానుల నివాహాన్ని తీసుకొచ్చారు. విశాఖను పరిపాలనా రాజధానిగా ప్రకటిస్తే కోర్టుకు వెళ్లారు. ఏ ఒక్క భవనం

కట్టకుండా అడ్డుకున్నారు. ఏ ముఖం పెట్టుకుని ఇలాంటి కార్యక్రమాలు చేపడుతున్నారు. ఉత్తరాంధ్ర అభివృద్ధి, సుజల ప్రపంతి, స్టీల్ ఫ్లాంటి, గంగవరం పోర్టుపై ఇష్టం వచ్చినట్లు మాట్లాడుతున్నారు. ఏ ఉద్దేశంతో వ్యతిరేకిస్తున్నారు. ఏ హక్కు ఉందని అడుగుతున్నారు. స్టీల్ ఫ్లాంటి ప్రైవేటీకరణను స్వయంగా ముఖ్యమంత్రి వ్యతిరేకించారు. ప్రధానమంత్రి, కేంద్ర మంత్రులకు ఈ విషయం చెప్పారు. మోదీ ప్రభుత్వంలో ఆకోగ్ గజపతిరాజు కేంద్ర మంత్రిగా ఉన్నారు.. అప్పట్లోనే ప్రైవేటీకరణ జరిగింది. అనాడు ఎందుకు వ్యతిరేకించలేదు.



Star Facilities with Economic Price @ 999/-

Centrally located with good hospitality

- 32" LED TV with USB drive
- E-Safe Locker
- Coffee / Tea Maker
- WIFI Internet
- 24 Hrs running hot/cold water
- Lift facility
- Standby Generator
- Complimentary Mineral Water Bottle

Hotel VB Grand

9-3-17, Beside NH-5, Opp. Automotive Manufacturers, Pithapuram Colony, Visakhapatnam-3
Cell : 07680-995759, 0891-2750555

రావాడ జనసైనికుల ఆర్థిక సహాయం

సర్పంచ్ మోటూరు నన్యశినాయుడు చేతులు మీదగా అందజేత



పరవాడ : విద్యుత్ పనులు చేస్తూ కుటుంబాన్ని పోషించుకుంటూ జీవనం సాగిస్తున్న రావాడ పంచాయతీ ధర్మాటాయుడు పేట గ్రామానికి చెందిన పాల నరేంద్ర కొన్ని రోజులు క్రితం విద్యుత్ పనులు చేస్తున్న సమయంలో ప్రమాద వశాత్తు విద్యుత్ షాక్ కు గురయ్యాడు. దీనితో పాల నరేంద్రకు ఉపాధిలేక కుటుంబ పోషణ, ఆర్థిక ఇబ్బందులు ఏర్పడ్డాయి. ఆ కుటుంబం పడుతున్న కష్టాలను గమనించిన రావాడ జనసైనికులు 'మానవసేవే మాధవసేవ' అనే

నినాదంతో జనసేన పార్టీ యాత్ సహకారంతో ఆ కుటుంబానికి సుమారు రెండు నెలలకు సరిపడా నిత్యవసర వస్తువులు, 10వేలు రూపాయలు నగదును శనివారం జనసైనికులు స్థానిక సర్పంచ్ మోటూరు నన్యశినాయుడు చేతుల మీదుగా అందజేశారు.

ఈ కార్యక్రమంలో మోటూరు హరి, మోటూరు కాశీ, ఎం.సత్యబాబు, ఎం.నాగు, బి.శ్రీనివాస్, కె.జగదీష్, జనసైనికులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఉపాధ్యాయులకు శిక్షణ



ములగాడ : మహా విశాఖ నగరపాలక సంస్థ ఉన్నత పాఠశాల, శ్రీహరిపురం లో శనివారం సామాన్య శాస్త్రం సబ్జెక్ట్ పై 6వ, 7వ తరగతులు బోధించే ఉపాధ్యాయులకు ఒక రోజు ట్రైనింగ్ ప్రోగ్రాం నిర్వహించబడినది. ఈ కార్యక్రమం లో నగరంలో గల ఎన్ని ప్రాథమిక పాఠశాల, ఉన్నత పాఠశాల నుండి 35 మంది ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్నారు. ఈ కార్యక్రమం నకు రిసోర్స్ పర్సన్ గా ఎం.ఎస్. ప్రకాశరావు, వి.వి. జానకి రాం వ్యవహరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆ సర్ పి కృష్ణారావు కూడా పాల్గొన్నారు.

35వ వార్డు కార్పొరేటర్ విల్లూరి భాస్కర రావు ఓదార్పుయాత్ర

విశాఖపట్నం : రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి వర్మల వైయస్.జగన్ మోహన్ రెడ్డి, ఉత్తరాంధ్ర పబ్లిక్ రాజ్య సభ సభ్యులు గౌరవ వి.విజయ సాయి రెడ్డి ఆదేశాలు ప్రకారం శనివారం 35వ వార్డు కార్పొరేటర్ విల్లూరి భాస్కర రావు ఓదార్పు యాత్ర చేపట్టారు. వార్డు వైయస్ఆర్సీపీ కార్య కర్త అయిన అప్పలరాజు సుమారు 28 సంవత్సరాలు డైలీ పనులు చేసుకుంటూ జీవనంను సాగించే వారు. కడుపులో నొప్పి ఎక్కువగా ఉంది అని హాస్పిటల్ వెళ్ళితే ఆక్సిజన్ లెవల్ పడి పోయింది. ఊపిరి అందక పనిపోయారు. వెంటనే విషయం మన కార్పొరేటర్ దృష్టికి తీసుకొచ్చారు. మన ప్రభుత్వం జగన్ ప్రభుత్వం అని జగన్ అన్న భీమా పథకం ద్వారా రావాల్సిన సహాయం కోసం వాలంటీర్లు ద్వారా ఎంటర్ చేసి ప్రభుత్వ సహాయం అందించేందుకు కృషి చేస్తానని హామీ ఇచ్చారు. తదనంతరం విఎంఆర్ ఫౌండేషన్ ద్వారా చెక్ రూపంలో సహాయం అందజేశారు.



లోకులగాంధీ కుటుంబాన్ని పరామర్శించిన ఎంపీ, ఎమ్మెల్యేలు



గాంధీ కుటుంబాన్ని పరామర్శిస్తున్న ఎంపీ, ఎమ్మెల్యేలు

కొయ్యూరు : ఇటీవల మృతి చెందిన బిజెపి లోని గాంధీ ఇంటికి వెళ్ళి కుటుంబ సభ్యులను రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి లోకులగాంధీ కుటుంబానికి శనివారం అరకు ఎంపీ మాధవి, పాడేరు ఈ కార్యక్రమంలో వైసిపి నాయకులు ఎమ్మెల్యే కొట్లగుళ్ళి భాగ్యలక్ష్మి శరభస్వామిం పాల్గొన్నారు.

అచ్యుతాపురంలో తెలుగు తమ్ముళ్లు నిరసన పెంచిన పెట్రోల్ , డీజిల్, గ్యాస్ ధరలు తగ్గించాలి



అచ్యుతాపురం : పెంచిన పెట్రోల్ , డీజిల్ , వంట గ్యాస్ ధరలు వెంటనే తగ్గించాలని యలమంచిలి నియోజకవర్గ టిడిపి ఇన్చార్జ్ ప్రగడ నాగేశ్వరరావు డిమాండ్ చేశారు. శనివారం మండల కేంద్రమైన అచ్యుతాపురం నాలుగు రోడ్ల కూడలిలో తెలుగు తమ్ముళ్లు మానవ హారంగా ఏర్పడి పెట్రోల్, డీజిల్ ధరలు తగ్గించాలని నిరసన చేపట్టారు.

దీక్షలు విరమించిన జర్నలిస్టులు



గాజువాక : జర్నలిస్టులు ఎదుర్కొంటున్న సమస్యల పరిష్కారం కోసం గత 12 రోజులుగా గాజువాక జర్నలిస్ట్ అసోసియేషన్ ఆధ్వర్యంలో పాత గాజువాక జంక్షన్ లో నిరాహారదీక్ష చేస్తున్న జర్నలిస్టులు శనివారం దీక్షలను విరమించారు. ప్రభుత్వం జి ఎస్ టి ఎత్తివేసి చిన్న పేపర్లు కి ఎక్రీడేషన్ ఇవ్వడానికి జి ఓ లిటిట్ చేసిన సందర్భంగా జర్నలిస్టుల దీక్ష ను గాజువాక వైసిపి నియోజకవర్గ ఇంచార్జ్ తిప్పల దేవన్ రెడ్డి నిమగ్నం ఇచ్చి విరమించజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో కార్పొరేటర్ ఇన్చార్జ్, సింహపాలం దేవస్థానం ట్రస్ట్ బోర్డ్ మెంబర్ వారణాసి దినేష్ రాజు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

వనం మనంలో భాగంగా మొక్కలు నాటిన ఎంపీ, ఎమ్మెల్యేలు



కొయ్యూరు : కొయ్యూరు మండల పర్వతంలో భాగంగా అంతాడ పంచాయతీలో వనం మనం కార్యక్రమం సందర్భంగా అరకు ఎంపీ గొడ్డేటి మాధవి, పాడేరు ఎమ్మెల్యే కొట్లగుళ్ళి భాగ్యలక్ష్మి మొక్కలను నాటారు. అనంతరం పర్యావరణ పరిరక్షణకు మొక్కల యొక్క ప్రాముఖ్యతను వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో స్థానిక సర్పంచ్ సుర్ర చంద్రారావు, మండల అధ్యక్షులు జిటి బాబులు, వైసిపి పార్టీ నాయకులు పాల్గొన్నారు.

భీమిలి తహసీల్దార్ ఈశ్వర్ రావు ని మర్యాదపూర్వకంగా కలిసిన రెడ్డి కార్పొరేషన్ డైరెక్టర్ అప్పలరెడ్డి



భీమిలిపట్నం : రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి వై ఎస్ జగన్ మోహన్ రెడ్డి రాష్ట్ర చరిత్రలో ఎన్నడూ జరగనివిధంగా మొట్టమొదటి సారిగా రెడ్డిల కార్పొరేషన్ ఏర్పాటు చేశారు. ఈ సందర్భంగా రెడ్డి కార్పొరేషన్ డైరెక్టర్ 2వ వార్డు తగరపు వలసకు చెందిన సీరవ అప్పల రెడ్డి ని నియమించారు. బాధ్యతలు స్వీకరించిన నాటి నుండి రెడ్డి కులం బలోపేతం చేసేందుకు తన కృషి చేస్తున్నాడు. ఈ క్రమంలో భీమిలి లో అత్యధికంగా రెడ్డిలు ఉన్న 2వార్డు నుండి నాయకులు రెడ్డి కార్పొరేషన్ డైరెక్టర్ అప్పలరెడ్డి

ముమ్మరంగా కోవిడ్ వ్యాక్సినేషన్

గొలుగొండ : గొలుగొండ పిహెచ్సీ పరిధిలో పలు గ్రామాల్లో శనివారం ముమ్మరంగా కోవిడ్ వ్యాక్సినేషన్ కార్యక్రమం చేపట్టడం జరిగింది. గొలుగొండ పిహెచ్సీ వైద్యాధికారి డాక్టర్ శ్యామ్కుమార్ తెలిపారు. 18 సంవత్సరాలపైబడిన వారందరికీ కూడా వ్యాక్సినేషన్ ఇస్తున్నామన్నారు. కరోనా పట్ల ప్రజలందరూ అప్రమత్తంగా ఉండాలన్నారు. తప్పనిసరిగా మాస్కులు ధరిస్తూ కోవిడ్ నిబంధనలు పాటించాలన్నారు.

అడ్డగోలుగా పెరిగిన పెట్రోల్, డీజిల్, గ్యాస్ ధరలను తగ్గించాలంటూ టిడిపి నాయకులు నిరసన ర్యాలీ

చోడవరం : అడ్డగోలుగా పెరిగిన పెట్రోల్, డీజిల్, గ్యాస్ నిత్యవసర ధరలను తగ్గించాలంటూ తెలుగుదేశం పార్టీ నాయకులు చోడవరంలో శనివారం నిరసన ర్యాలీ చేపట్టారు. చోడవరం నియోజకవర్గ ఇన్చార్జ్ బత్తుల తాతయ్య బాబు, రాష్ట్ర తెలుగు రైతుల ఉపాధ్యక్షులు గూసుమర్రు మల్లు నాయుడు ఆధ్వర్యంలో జరిగిన ఈ కార్యక్రమంలో టిడిపి నాయకులు బుద్ధ నాగ జగదీష్, నియోజకవర్గంలోని నాలుగు మండలాలకు చెందిన టిడిపి శ్రేణులు పాల్గొని ప్రధాన రహదారి మీదుగా నిరసన రాలి చేపట్టి, కొత్తూరు జంక్షన్ లో మానవహారం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి వ్యతిరేకంగా నినాదాలు చేశారు. తక్షణం పెరిగిన ధరలను తగ్గించాలని డిమాండ్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ ఎంపీపీ పెదబాబు, జడ్పీటీసీ సభ్యులు కనీ శెట్టి మల్లయ్య రాజు, మండల పార్టీ అధ్యక్షులు బొడ్డేటి నాగ గంగాధర్, పల్ల అర్జున్, దొడ్డి కిషోర్, ముడుసు గోవింద, మార్కెట్ కమిటీ మాజీ చైర్మన్ మజ్జి గౌరీ శంకర్, జెట్టి మాణిక్యం, వేగి శ్రీనివాసరావు, మాదిరెడ్డి జోగినాయుడు, చిన్న, ఆయా గ్రామాల టిడిపి సర్పంచులు, పార్టీ కార్యకర్తలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పెట్రోల్, డీజిల్ ధరలు తగ్గించాలి అని కోరుతూ ధర్నా



పరవాడ : పెట్రోలు, డీజిల్ నిత్య అవసరం సరుకులు ధరలు తగ్గించాలి అని మాజీ శాసన సభ్యులు బండారం సత్యనారాయణ మూర్తి , గండిబాబ్లి అధ్వర్యం లో పెండుర్ల లో ధర్నా కార్యక్రమం విజయవంతం చేయడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో...

బండారం, గండి మాట్లాడుతూ ఈ ప్రభుత్వం చాలా దారుణంగా ధరలు పెంచి సామాన్య ప్రజలు నష్టం వినరుతున్నారని అన్నారు. సామాన్యులు ఈ ప్రభుత్వం లో బతకలేక

అనకాపల్లి డిఎస్పి చేతుల మీదుగా ట్రాఫిక్ పరికరాలు పంపిణీ



చోడవరం : చోడవరం పోలీస్ సర్కిల్ పరిధిలో గల ఏడు పోలీస్ స్టేషన్ల నిబ్బందికి అవసరమైన ట్రాఫిక్ పరికరాలను అనకాపల్లి డి.ఎస్.పి. కే శ్రావణి చేతుల మీదుగా శనివారం పంపిణీ చేశారు. చోడవరం పోలీస్ స్టేషన్ ఆవరణలో సీబి సయ్యద్ ఇలియాస్ మహమ్మద్ ఆధ్వర్యంలో జరిగిన ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా అనకాపల్లి డి.ఎస్.పి శ్రావణి పాల్గొని అమె చేతుల మీదగా ట్రాఫిక్ పరికరాల కిట్లను అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా డి.ఎస్.పి మాట్లాడుతూ ప్రతి ఒక్కరూ తమ బాధ్యతలను సక్రమంగా నిర్వహించడంతోపాటు, సహజానికి

అల్లూరి పేరుతో రూ.125 నాణేన్ని విడుదల చేయాలి

గొలుగొండ : స్వాతంత్ర్య సమరయోధుడు సుభాష్ చంద్రబోస్ వలే అల్లూరి పేరుతో రూ.125 నాణేం విడుదలకు కృషి చేయాలని అల్లూరి యువజన సంఘం జాతీయ వ్యవస్థాపక అధ్యక్షులు వడాల వీరభద్రరావు అనకాపల్లి ఎంపీ సత్వంతికి ఒక ప్రకటనలో కోరారు. అల్లూరి సీతారామరాజు, సుభాష్ చంద్రబోస్ ఇద్దరూ యోధులని ఆశయాలు, సిద్ధాంతాలు ఒక్కటేనని పేర్కొన్నారు. ఆయనకు దక్కిన ఈ ఘనత అల్లూరికి కూడా దక్కాలి చూడాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. అలాగే పార్లమెంట్ ఆవరణలో అల్లూరి విగ్రహం ఏర్పాటుకు ఎన్ని విజ్ఞప్తులు చేసినా కార్యరూపం దాల్చడం లేదని నాపోయారు. తమకు అనుమతి ఇస్తే ఎంత ఖర్చైనా భరించి కేంద్ర నిబంధనలకు అనుగుణంగా విగ్రహం ఏర్పాటుకు తాము సిద్ధంగా ఉన్నామని వివరించారు. ఈ దిశగా అనుమతులు లభించేలా కృషి చేయాలని ఆ ప్రకటనలో కోరారు.

సీపీఎస్ ను రద్దు చేయాలి



అచ్యుతాపురం : సీపీఎస్ రద్దు కోసం ప్యాష్టెల్, ఏపి సీపీఎస్, ఉద్యోగ సంఘాల ఆధ్వర్యంలో సెప్టెంబర్ 1 న జిల్లా కేంద్రంలో జరప తలపెట్టిన నిరసన సభకు ఉపాధ్యాయులు తరలిరావాలని పిలుపునిచ్చారు. శనివారం దోసూరు ఉన్నత పాఠశాలలో ప్యాష్టెల్ ప్రతినిధులు సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సమావేశంలో ఉపాధ్యాయ సంఘాల నాయకులు జి మధు, సబ్బారావు నూకరాజు, బేత శంకరరావు, జి ఎస్ ప్రకాష్, సరకాడేవి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పోషకాహారంతో కరోనా వైరస్ కు అడ్డుకట్ట

గీతం అంతర్జాతీయ వెబ్ నార్ లో నిపుణులు



ప్రభావం చాలా కాలం ఉంటుందన్నారు. జుట్టురాలడం, కీళ్ళు నొప్పులు వంటి సమస్యలతో పాటు గుండె, ఊపిరితిత్తులు, జీర్ణాశయం సమస్యలు తలెత్తుతున్నాయని పేర్కొన్నారు. శరీరంలో వ్యాధినరోధక శక్తి పెరగాలంటే సమస్యల్లో పోషకాలు అందాలన్నారు. చాలామంది కరోనా రోగులలో డి3 విటమిన్ లోపం ప్రాణాలను హరించినది తెలిపారు. కరోనా ప్రభావం శరీరంలోని ఇతర అవయవాలపై ఎలా ఉందో అధ్యయనం జరగాల్సి ఉందన్నారు. ప్రముఖ అత్యుపేషన్ హెల్త్ ఫిజిషియన్ డాక్టర్ జి.విజయ్ మాట్లాడుతూ డి3 విటమిన్ లోపం ఉన్న వారు కరోనా తో ఎక్కువ ఇబ్బంది పడటం వాస్తవమేనని అల్పశ్రేణి శరీరానికి అన్ని పోషకాలు సమంగా అందితే అరోగ్య సమస్యలు తలెత్తవని పేర్కొన్నారు. డి3 విటమిన్ వల్ల కరోనా ప్రభావం తగ్గటమే కాకుండా డైరాల్డీడ్, మధుమేహం, రక్త ప్రసరణలో ఇబ్బందులు తొలగిపోవడం చాలామందిలో గుర్తించామన్నారు. కరోనా బారిన పడి కోలుకున్న వారు శరీరంలో ఇతర అవయవాల పనితీరుపై పరీక్ష చేయించుకోవాలని సూచించారు. అమెరికాలోని ఫ్లోరిడా కు చెందిన ఫార్మశీ నిపుణురాలు డాక్టర్ ప్రియాంక సంతోష్ మాట్లాడుతూ చిన్న పిల్లల నుంచి పెద్దవారి వరకు డి3 విటమిన్ ఏ ఏ మైతాదులో వినియోగించవచ్చో వివరించారు. నెబులైజర్ ద్వారా డి3 విటమిన్, హైడ్రోజన్ పెరాక్సైడ్ ద్రావణాన్ని వాడటం వల్ల కలిగి ప్రయోజనాన్ని వివరించారు.

సాగర్ నగర్ : ప్రపంచ జనాభాను శారీరకంగా నిర్వహించే యడమే కాక ప్రాణాంతకంగా పరిణమించిన కరోనా వంటి వైరస్ లకు సమతుల పోషకాలతోనే అడ్డుకట్ట వేయడం సాధ్యపడుతుందని గీతం డీప్ట్ విశ్వవిద్యాలయం బయ్యెకెమిస్ట్రీ, బయ్యె ఇన్స్పెక్టివ్ విభాగాలు శనివారం నిర్వహించిన అంతర్జాతీయ వెబ్ నార్ లో నిపుణులు సూచించారు. న్యూయార్క్ లోని లాంగ్ బీచ్ కెమికల్స్ అధ్యక్షుడు డాక్టర్ గద్దె భాను ప్రసాద్ మాట్లాడుతూ కరోనా బారిన పడి కోలుకుంటున్న వారిలో చికిత్సకు వాడిన స్టెరాాయిడ్స్ వంటి మందుల

ఫార్మశీ నిపుణురాలు డాక్టర్ ప్రియాంక సంతోష్ మాట్లాడుతూ చిన్న పిల్లల నుంచి పెద్దవారి వరకు డి3 విటమిన్ ఏ ఏ మైతాదులో వినియోగించవచ్చో వివరించారు. నెబులైజర్ ద్వారా డి3 విటమిన్, హైడ్రోజన్ పెరాక్సైడ్ ద్రావణాన్ని వాడటం వల్ల కలిగి ప్రయోజనాన్ని వివరించారు.

గీతం ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ సైన్స్ ప్రిన్సిపాల్ ప్రొఫెసర్ ఎమ్. శరత్ చంద్రబాబు, వెబ్ నార్ కన్వీనర్ ప్రొఫెసర్ సురేఖ, కన్వీనర్ డాక్టర్ విజయరేఖల్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

బ్యాంక్ భాతాలను జీవించి యాప్ లకు లింకు చేసినట్లు వస్తున్న ఆరోపణలు అవాస్తవం



- జీవించి కమిషన్ డాక్టర్ జి. సుజన

విశాఖపట్నం : మహా విశాఖ నగరపాలక సంస్థ చెత్త నిర్వహణపై వసూలు చేస్తున్న యూజర్ చార్జీలను జీవించి పరిధిలోని ఇంటి యజమానుల బ్యాంక్ ఖాతాలకు లింకు చేసినట్లు వస్తున్న ఆరోపణలు అవాస్తవమని జీవించి కమిషన్ డాక్టర్ జి. సుజన ఈ ప్రకటన ద్వారా తెలిపారు. చెత్త నిర్వహణపై యూజర్ చార్జీలను ప్రజలు తమ ఫోన్ పే, గూగుల్ పేల ద్వారా లేదా జోనల్ కార్యాలయాలలో ఉన్న కోటర్ల నందు చెల్లిస్తున్నారని తెలిపారు. అంతేకాని యూజర్ చార్జీలను పౌరుల వ్యక్తిగత బ్యాంకు ఖాతాకు జీవించి యాప్ లకు లింకు చేసి లావాదేవీలు జరపడం అవాస్తవం అని తెలిపారు. ఇటువంటి అవాస్తవ వార్తలను జీవించి కమిషన్ డాక్టర్ జి. సుజన తీవ్రంగా ఖండిస్తున్నట్లు తెలిపారు.

పెరిగిన పెట్రోల్ డీజల్ ధరలకు నాటి బాబు ప్రభుత్వమే కారణం

- గత ప్రభుత్వ హయాంలో కేంద్రంలో భాగస్వామ్యం ఉండి కూడా రూ.28ల పెట్రోల్ ధరను రూ.80 తీసుకొచ్చిన ఘనత బాబుది కాదా!
- అచ్చెన్నాయుడు టెక్నాలజీ లో ఎందుకు ధర్నా చేయలేదు
- డీడీపీ అధ్యక్షుడు అచ్చం నాయుడు పై కళింగ కార్పొరేషన్ చైర్మన్ పేదాడ తిలక్ ఆగ్రహం



విశాఖపట్నం : ఇటీవల కాలంలో ప్రజలకు అందనంత ఎత్తులో పెట్రోల్ డీజల్ ధరలు పెరగడానికి గత ప్రభుత్వ తప్పిదాలేనని ఆంధ్ర ప్రదేశ్ కళింగ కార్పొరేషన్ చైర్మన్ పేదాడ తిలక్ ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ఏపీ డీడీపీ అధ్యక్షుడు కింజరాపు అచ్చెన్నాయుడు పెట్రోల్ డీజల్ ధరల పెంపుపై శనివారం చేసిన నిరసన ధర్నా కార్యక్రమంలో సీఎం జగన్ ప్రభుత్వంపై తప్పుడు వ్యాఖ్యలు చేశారని ఈ వ్యాఖ్యను వైఎస్ఆర్ కాంగ్రెస్ పార్టీ తరఫున తీవ్రంగా ఖండిస్తున్నామని పేదాడ తిలక్ పేర్కొన్నారు. ఈ విషయమై శనివారం సాయంత్రం విశాఖ వేదికగా ఓ ప్రకటన విడుదల చేశారు. గత ప్రభుత్వం హయాంలో చంద్రబాబునాయుడు ముఖ్యమంత్రిగా 14 సంవత్సరాలు ఉండి ఆయన సారధ్యంలో కేంద్ర ప్రభుత్వానికి భాగస్వామ్యం లో 28 రూపాయలు ఉన్న పెట్రోల్ ధర 80 రూపాయలకు చేరుకుందని మరొక కాలంలో తెలుగుదేశం ప్రభుత్వ పెద్దలు ఏం చేశారని ప్రశ్నించారు. చంద్రబాబు నాయుడు కాలంలో 600 హామీలు ఇచ్చి ఒక్క హామీని కూడా నెరవేర్చకుండా అమరావతి పేరుతో అప్పటి మంత్రి అచ్చెన్నాయుడు మరొక టిడిపి మంత్రివర్గ పెద్దలు లక్షల కోట్ల రూపాయల ప్రజాధనాన్ని

దోచుకున్నారని తిలక్ ఎద్దేవా చేశారు. జగన్ కొనసాగించిన ప్రజాసంకల్పయాత్ర లో రాష్ట్రం నలుమూలలా తిరిగి ప్రజల సమస్యలు గుర్తించి ఇచ్చిన హామీలు కన్నా మరిన్ని ప్రజాసంక్షేమ హామీలు నెరవేర్చుకున్న ముఖ్యమంత్రి జగన్మోహన్ రెడ్డి పై అవాకులు చవాకులు పేలడం అచ్చెన్నాయుడు క్రూరా బుద్ధికి నిదర్శనం అన్నారు. అధికారం కోల్పోయిన అచ్చెన్నాయుడు మంద టిడిపి మంత్రివర్గ పెద్దలను విమర్శిస్తున్నారని పేర్కొన్నారు.

పోలవరం పనులు భేష్

- గేట్ల పనితీరును పరిశీలిస్తున్న అధికారులు
- పరిశీలించి సంతృప్తి వ్యక్తం చేసిన సీడబ్ల్యూసీ, సీఎస్ఎంఆర్ఎస్ అధికారులు

పోలవరం : పోలవరం ప్రాజెక్టు పనులు వేగంగా సాగుతున్నాయని సీడబ్ల్యూసీ, సీఎస్ఎంఆర్ఎస్ అధికారులు సంతృప్తి వ్యక్తం చేశారు. పనులను క్రమస్థాయిలో పరిశీలించారు. పెండింగ్ డిజైన్లకు సంబంధించి, ప్రాజెక్టు పనులు జరుగుతున్న తీరును ప్రాజెక్టు సీఈ సుధాకర్ బాబును అడిగి తెలుసుకున్నారు. స్పిల్ వే, గేట్ల పనితీరు, ఎగువ, దిగువ కాఫర్ డ్యామ్, గ్యాప్-1, గ్యాప్-3, ఫిష్ ల్యాడర్ పనులను, నాణ్యత ప్రమాణాలను పరిశీలించారు. పరిశీలనలో సీడబ్ల్యూసీ సీఈ మున్నీలాల్, డైరెక్టర్ హరికేశకుమార్, డైరెక్టర్ ఆఫ్ ఎంబికెమ్ఎంట్ అయ్యాయ్యమహర్షి తదితరులున్నారు.

సత్యదేవుని సన్నిధిలో 'చౌక్యాకుల'



అన్నవరం : అన్నవరం రమాసత్యనారాయణ స్వామి దర్శనార్థం వెళ్లిన విశాఖపట్నం కాకినాడ- పెట్రోలియం కెమికల్ & పెట్రోకెమికల్ ఇన్వెస్ట్మెంట్ రీజియన్ చైర్ పర్సన్ చౌక్యాకుల లక్ష్మి వెంకటరావు లకు ఆలయ అధికారులు సాదర స్వాగతం పలికి గోత్ర నామాలు స్వామివారికి అభిషేకం చేసి, వేదపం డితులచే వేద ఆశీర్వాచనం చేసిన పిమ్మట స్వామివారి తీర్థప్రసాదం స్వీకరించి ఆలయ అధికారులకు దన్నువాదములు తెలిపారు.



విశాఖ ఉత్తర నియోజకవర్గ కార్యాలయంలో గ్రీవెన్స్ నిర్వహించిన కె కె రాజు



సీతమ్మధార : విశాఖ ఉత్తర నియోజకవర్గంలో గల ప్రజల సమస్యలు పరిష్కరించే దిశగా విశాఖ ఉత్తర నియోజకవర్గ సమన్వయకర్త రాష్ట్ర నెడ్ క్యాప్ చైర్మన్ కె కె రాజు శనివారం గ్రీవెన్స్ నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా నియోజకవర్గం నుండి పలువురు కార్యాలయంకు విచ్చేసి తమ సమస్యలను కె కె రాజు కి స్వయంగా విన్నవించారు. వారి వద్ద నుండి సంబంధిత వినతి పత్రాలు, దరఖాస్తులు తీసుకుని అధికారులతో మాట్లాడి కొన్ని వెంటనే పరిష్కరించారు. మరొకటి సంబంధిత అధికారులకు రిఫర్ చేసి త్వరలోనే పరిష్కరిస్తామని హామీ ఇచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో 14 వ వార్డు కార్పొరేటర్ కటారి అనిల్ కుమార్ రాజు పాల్గొన్నారు.

కె.జి.హెచ్. లో సౌకర్యాలను మరింత అభివృద్ధి పరచాలి



విశాఖపట్నం : కింగ్ జార్జి ఆసుపత్రిలో సౌకర్యాలను మరింత మెరుగు పరచాలని జిల్లా కలెక్టరు డా.వి.మల్లిఖార్జున కె. జి.హెచ్. సూపరింటెండెంట్ ను ఆదేశించారు. శనివారం ఆయన ఆసుపత్రిలోని వివిధ విభాగాలను, వార్డులను పరిశీలించారు. ఆసుపత్రి పరిశుభ్రంగా వుండాలని, రోగులకు, వారితో వచ్చే సహాయకులకు ఎటువంటి అసౌకర్యం కలుగకుండా కార్పొరేట్ సౌకర్యాలతో తీర్చి దిద్దాలన్నారు. ఆసుపత్రి లోపల, ప్రాంగణంలో సి.సి. కెమెరాలను ఏర్పాటు చేయాలన్నారు. ఇంతకు ముందు తాను కె. జి. హెచ్ ను పరిశీలించి వచ్చు చేసిన సూచనల మేరకు



తీసుకున్న చర్యలను పరిశీలించారు. పొడైన పడకలు, సామగ్రి మార్పు, గోడలకు రంగులు మొదలైన పనులు జరుగుతున్న తీరును పరిశీలించారు. మరుగుదొడ్లను మరింత అధునాతనంగా వుంచాలన్నారు. క్యాజువాలీలో చేపట్టిన పనులను పరిశీలించారు. పనులను వేగంగా పూర్తిచేయాలన్నారు. కొత్త ఫ్రెష్ లను ఏర్పాటు చేయాలని ఆదేశించారు. ఆసుపత్రి సూపరింటెండెంట్ డాక్టర్ మైథిలి, ఆర్.ఎమ్.ఓ. డాక్టర్ విజయశంకర్, ఎ.పి. ఎస్.ఎమ్.ఐ.డి.సి. ఈ.ఈ. నాయుడు పాల్గొన్నారు.



13 మందికి భాషా సేవా పురస్కారాలు అందించిన లక్ష్మీ పార్వతి

గుంటూరు: తెలుగు భాషా దినోత్సవం సందర్భంగా తెలుగు, సంస్కృత అకాడమీ అధ్యక్షులతో గిడుగు రామమూర్తి భాషా పురస్కార ప్రధానోత్సవ కార్యక్రమాన్ని ఆచార్య నాగార్జున యూనివర్సిటీలో నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో తెలుగు, సంస్కృత భాష అభివృద్ధికి కృషి చేసిన 13 మందికి గిడుగు రామమూర్తి భాషా పురస్కారాలు తెలుగు, సంస్కృత అకాడమీ అందించింది. ఈ కార్యక్రమంలో తెలుగు, సంస్కృత అకాడమీ చైర్ పర్సన్ సందమూరి లక్ష్మీపార్వతి, విద్యాశాఖ మంత్రి

అదిమూలపు సురేష్ పాల్గొన్నారు. తెలుగు, సంస్కృత అకాడమీ ఎంపిక చేసిన.. ఆచార్య రఘునాథ శర్మ, డాక్టర్ కాంపల్లె రవిచంద్రన్, మొవ్వ వృషాధిపతి, డాక్టర్ కోడూరు ప్రభాకర్ రెడ్డి, వాడ్రేపు సుందర రావు, డాక్టర్ ధూళిపాళ రామకృష్ణ, డాక్టర్ ఉపద్రష్ట వెంకటరమణ మూర్తి, ఎస్. సుధారాణి, జీఎస్ చలం కెంగార మోహన్, శ్రీమతి షహానాజ్ బేగం, మల్లిపురం జగదీష్, పచ్చా పెంచలయ్యలకు లక్ష్మీపార్వతి, అదిమూలపు సురేష్ గిడుగు రామకృష్ణ భాషా పురస్కారాలను అందించారు.